MATEMATICKI KLOKAN J
7 000 000 sudionika u 54 zemlje Europe, Amerike, Afrike i Azije
" Cetvrtak, 20. oZujka 2014. — Trajanje 75 minuta
— Natjecanje za Junior (IL. i IIL razred SS)
* Natjecanje je pojedinacno. Ra¢unala su zabranjena.
* Svaki zadatak ima pet ponudenih odgovora od kojih je samo jedan toc¢an.
* Prvih osam pitanja donosi po 3 boda, drugih osam po 4 boda, a tre¢ih osam po 5 bodova.
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Ako nijedan odgovor nije zaokruzen ili su zaokruzena dva ili viSe odgovora zadatak donosi 0 bodova.
Ako je zaokruZeni odgovor pogresan, oduzima se Cetvrtina bodova predvidenih za taj zadatak.
Svaki sudionik u natjecanju dobiva simbolican dar, a deset posto najboljih nagradu.

Pitanja za 3 boda:

1. Matematicki klokan svake se godine odrzava treceg Cetvrtka u ozujku. Kojeg se datuma najranije Klokan
moze odrzati?

A) 14 B) 15 C) 20 D) 21 E) 22
Rjesenje: B

2. MSC Fabiola drzi rekord kao najveéi kontejnerski brod koji je usao u Zaljev San Francisco. On nosi 12500
kontejnera koji bi kada bi se poslozili u niz tvorili kompoziciju dugacku 75 km. Kolika je, ugrubo, duljina
jednog kontejnera?

A)6m B) 16 m C)60m D) 160 m E) 600 m

RjeSenje: A
75 km =75 000 m, 75000 : 12500 =6 m

3. Akosaa, bicoznacimo duljine linija na slici, §to je od navedenog istinito?

_a 2] C
Aa<b<c B)a <c<b COb<ac<c D)b<c<a E)c < b <a
RjesSenje: E
4. Kaoji broj je na sredini izmedu % i %’?
11 7 3 6 5
A)E B)g C)Z D)1_5 E)g

RjeSenje: A
2 4
s _ 1

2 15

5. U broju 2014 posljednja znamenka veca je od zbroja preostale tri znamenke. Prije koliko godina se ovo zadnji
put dogodilo?

A) 1 B) 3 C)5 D) 7 E) 11

Rjesenje: C
To se zadnji put dogodilo 2009.
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6.

Stranica velikog pravilnog Sesterokuta dva puta je dulja od stranice malog pravilnog Sesterokuta. Povr$ina je
malog Sesterokuta 4 cm?. Kolika je povrsina velikog Sesterokuta?

A) 16 cm? B) 14 cm? C) 12 cm? D) 10 cm? E) 8 cm?

RjeSenje: A
Koeficijent sliénosti ova dva lika je k = 2. Njihove povrsine se onda odnose kao k? = 4, tj. povrsina velikog
Sesterokuta Cetiri je puta veca od povrSine malog Sesterokuta, 4 - 4 = 16.

Toma je u koordinatnom sustavu nacrtao kvadrat. Jedna njegova dijagonala leZi na osi X. Koordinate vrhova
na osi x su (—1,0) i (5,0). Sto su od navedenoga koordinate jo§ jednog vrha tog kvadrata?

A) (210) B) (2'3) C) (2' _6) D) (3'5) E) (3' _1)

RjeSenje: B

Sjeciste dijagonala ovog kvadrata poloviste je duzine kojoj su krajnje tocke (—1,0) i (5,0). To je tocka (2,0).
Dijagonale kvadrata su medusobno okomite, jednake du duljine i raspolavljaju se. Stoga druga dijagonala
prolazi to¢kom (2,0) okomito na x-0s, a svaki vrh kvadrata udaljen je za 3 od sredista. Sada je jasno da su
preostala dva vrha kvadrata tocke (2,3) i (2, —3). Sve se lako vidi iz skice.

U jednom je selu omjer odraslih muskaraca i odraslih Zzena 2 : 3, a omjer odraslih Zena i djece je 8 : 1. Koji je
omjer odraslih (muskaraca i zena) i djece?

A)5:1 B)10: 3 C)13:1 D)12:1 E)40:3

RjesSenje: E

2, 5
. . 2 . % _8,. 2y . 1, - . +72 _ 3¢tZ 3 40
Iz uvjeta zadatka imamo = == i === tj.m =% i d = -% Nas zanima omjer — = 3 — =3 ==,
¥ 3 d 1 3 8 d R

Pitanja za 4 boda:

9.

10.

Baka, njena kéer i njena unuka ove godine mogu re¢i da je zbroj njihovih godina 100. Koje je godine rodena
unuka ako su sve njihove godine starosti potencije broja 2?

A) 1998 B) 2006 C) 2010 D) 2012 E) 2013

RjeSenje: C
Potencije broja 2 izmedu 01 100 su 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64. Zbroj 100 moZemo dobiti samo kombinacijom
4 + 32 + 64 pa zakljuCujemo da je unuka rodena prije 4 godine.

Pavao je stavio pravokutne slike na zid. Za svaku sliku postavio je ¢avao na visini 2.5 m
od poda i spojio je nit duljine 2 m na dva gornja ugla slike. Koja od sljedecih slika je

najbliza podu (format slike: $irina u cm X visina u cm)?

A) 60 x 40 B)120x50 C) 120x90 D)160x60  E) 160 x 100

Rjesenje: C



11.

12.

13.

14.

Udaljenost slike od poda dobit ¢emo tako da od 2.5 m oduzmemo udaljenost od ¢avla do slike i visinu slike.
Udaljenost od ¢avla do slike dobijemo primjenom Pitagorinog poucka na pravokutni trokut kojem je
hipotenuza polovica niti, a jedna kateta polovica §irine slike. Ozna¢imo li format slike sa a X b (U metrima)

2
udaljenost slike od poda dana je izrazom 2.5 — ( 1- (%) + b).

Sest djevojaka dijeli stan s dvije kupaonice koje koriste svako jutro po¢evsi od 7:00 sati. Kupaonicu koriste
jedna po jedna i zajedno doruckuju kada su sve spremne. Provode 9, 11, 13, 18, 22 i 23 minute u kupaonici
redom. Ako se dobro organiziraju, kada najranije mogu zajedno doruckovati?

A) 7:48 B) 7:49 C) 7:50 D) 7:51 E) 8:03

RjeSenje: B
Jedna kupaonica: 9 + 18 + 22 = 49, druga kupaonica: 11 + 13 + 23 = 47.

U Africi je otkrivena nova vrsta krokodila. Duljina njegova repa tre¢ina je njegove cjelokupne duljine.
Njegova glava duga je 93 cm §to je Cetvrtina duljine krokodila bez repa. Kolika je duljina ovog krokodila u
cm?

A) 558 B) 496 C) 490 D) 372 E) 186

RjeSenje: A
Oznacimo s k duljinu cijelog krokodila, a sa r duljinu njegova repa. Znamo da je r = %k. Sada imamo 93 =

lk-1r)=2-2k=2k t.k=93-6=558cm.
4 4 3 6

Na slici je posebna igraca kocka. Brojevi na nasuprotnim stranama uvijek daju isti zbroj. Brojevi koje na slici
ne vidimo su prosti. Koji broj je nasuprot broja 14?

35

A) 11 B) 13 C) 17 D) 19 E) 23

RjesSenje: E

Kako su brojevi 14 i 18 parni, a brojevi nasuprot njima prosti zakljuc¢ujemo da zbroj na nasuprotnim stranama
mora biti neparan. Zato nasuprot broja 35 mora biti jedini paran prost broj, 2. Sada znamo da zbroj na
nasuprotnim stranama mora biti 37, pa je nasuprot broja 14 broj 23, a nasuprot broja 18 broj 19.

Zadatak se moze rijesiti i provjerom ponudenih rjesenja.

Ana je hodala 8 km brzinom 4 km/h. Sada ¢e neko vrijeme trcati brzinom 8 km/h. Koliko dugo treba tréati
kako bi njena prosjecna brzina na cijelom putu bila 5 km/h?

A) 15 min B) 20 min C) 30 min D) 35 min E) 40 min

RjesSenje: E
Ana je prvo hodala 2 sata i presla 8 km. Trée¢i brzinom od 8 km/h za X sati prijeci ¢e 8x km. Ukupno utroSeno

vrijeme je 2 + x, a ukupan prijedeni put je 8 + 8x. Prosje¢na brzina je omjer puta i vremena, tj. imamo 5 =

B+8x ., Sega slijedi x = 2 sata, tj. 40 minuta.
2+x 3



15.

16.

Sahist je odigrao 40 me&eva i osvojio 25 bodova (pobjeda nosi jedan bod, remi nosi pola boda, a poraz ne
donosi bodove). Koliko je vise meceva dobio nego izgubio?

A)5 B) 7 C) 10 D) 12 E) 15

RjeSenje: C

Oznac¢imo sa p broj pobjeda, a sa r broj remija. Tada je broj poraza jednak 40 — p — r. Zanima nas vrijednost
izrazap — (40 —p —r) = 2p + r — 40. Znamo jo§ i broj osvojenih bodova: p + %r = 25, iz Cega slijedi

2p + r = 50. Pa vidimo da je trazeni broj 50 — 40 = 10.

Trojke Jana, Daniela i Hana Zeljele su kupiti identi¢ne $eSire. No, Jani je nedostajala trecina cijene SeSira,
Danieli ¢etvrtina, a Hani petina. Kada je Sesir pojeftinio 9,40 € sestre su objedinile svoje ustedevine i svakoj
kupile $esir. Nije im ostao ni cent. Kolika je bila cijena SeSira prije sniZzenja?

A)12€ B) 16 € C)28¢€ D) 36 € E)112€
Rjesenje: D
Neka je X prvotna cijena SeSira. Jana ima gx, Daniela %x, a Hana %x eura. Cijena tri SeSira nakon snizenja je

3(x —9.4). Iz jednadzbe gx + %x + %x = 3(x — 9.4) dobijemo x = 36.

Pitanja za 5 bodova:

17.

18.

Na donjoj slici Karlo Zeli dodati duzine tako da svaka od sedam toc¢aka ima isti broj veza s drugim tockama.
Koji je najmanji broj duzina koje Karlo treba nacrtati?

A) 4 B)5 C)6 D)9 E) 10

Rjesenje: D

Najveci broj duzina koji izlazi iz jedne toCke je 3. Kada bi zeljeli da iz svakog vrha izlaze 3 duzine trebalo bi
nam jo$ % duzina, no to nije cijeli broj. Kada bi iz svakog vrha izlazile 4 duzine trebalo bi nam jo$ % =9

duzina.

Na slici vidimo dva razli¢ita pogleda na istu kocku. Ona se sastoji od 27 kockica od kojih su neke bijele a
neke crne. Koji je najveci broj crnih kockica koje bi se tu mogle nalaziti?

A)5 B) 7 C)8 D) 9 E) 10

Rjesenje: D
Mozemo prebrojati koliko kockica mora biti bijele boje: 15 ih vidimo na lijevoj slici i jo§ 3 (nove) na desnoj.
To znaci da crnih kockica mozZe biti najvise 27 — 18 = 9.



19. Na jednom otoku zabe su uvijek ili zelene ili plave. Broj plavih zaba povecao se za 60% dok je broj zelenih

20.

21.

zaba opao za 60%. Ispostavilo se da je novi omjer plavih i zelenih Zaba isti kao prethodni omjer u suprotnom
poretku (zelene zabe naprema plavih zaba). Za koliki postotak se ukupan broj zaba na otoku promijenio?

A) 0% B) 20% C) 30% D) 40% E) 50%

RjeSenje: B
Ako sa p oznacimo stari broj plavih Zaba, onda je novi broj plavih Zaba 1.6p. AKo sa z ozna¢imo stari broj
zelenih zaba, onda je novi broj zelenih Zaba 0.4z. 1z jednakosti % = %SIijedi z = 2p. Nas zanima omjer

1.6p+0.4z _ 2.4p

— 5 0.8 iz ¢ega zakljucujemo da je na otoku sada 20% manje Zaba.

Tin je zapisao nekoliko razlicitih prirodnih brojeva, ne ve¢ih od 100. Njihov umnozak nije bio djeljiv s 18.
Koliko je najvise brojeva mogao zapisati?

A)5 B) 17 C) 68 D) 69 E) 90

Rjesenje: C
18 = 2 - 3 - 3. Medu zapisanim brojevima ne smiju se na¢i dva broja djeljiva sa 3. Izbacimo li sve brojeve
djeljive sa 3, osim jednog, izmedu 1 i 100 ostane nam 68 brojeva.

Na slici je pravac PT tangenta kruznice sa srediStem u tocki O, a pravac PB simetrala je kuta TPA. Odredi kut
TBP.

A) 30° B) 45° C) 60° D) 75° E) Ovisi o poloZzaju tocke P.

RjeSenje: B

1z Talesovog poucka slijedi da je kut ATF pravi. Tangenta kruznice okomita je na radijus te kruznice u
diralistu pa je i kut OTP pravi kut. Koristec¢i poucak o obodnom i sredisnjem kutu i ¢injenicu da su trokuti
AOT i OFT jednakokra¢ni dobivamo odnose medu kutovima kao na slici.

Sada iz trokuta BPT imamo £TBP + (45° — ) + (90° + ) = 180°, tj. ZTBP = 45°.



22. Uzmimo skup 7-znamenkastih brojeva sastavljenih od znamenki 1, 2, 3, ..., 7 takvih da su u svakom broju sve

23.

24.

znamenke iskoristene. Nanizi brojeve ovog skupa u rastu¢em poretku i podijeli niz to¢no na sredini na dva
jednakobrojna dijela. Koji je posljednji broj prve polovice niza?

A) 1234567 B) 3765421 C) 4123567 D) 4352617 E) 4376521

RjeSenje: E

Neka je ABC trokut takav da je |AB| = 6 cm, |[AC| = 8 cmi |[BC| = 10 cm. Neka je M poloviste stranice BC.
AMDE je kvadrat i MD sije¢e AC u tocki F. Odredi povrsinu éetverokuta AFDE u cm?.
E
A
D
F
B M C
124 125 126 127 128
A) rs B) ry C) rS D) ry E) rS

RjeSenje: B

Po obratu Pitagorinog poucka trokut ABC je pravokutan, s pravim kutom kod vrha A. Onda je M srediste
opisane kruznice tog trokuta, tj. vrijedi |MB| = |[MA| = |MC| =5 cmte LABM = £MAB i £LMAC = £ACM.
Po KK poucku trokuti ABC i AMF sli¢ni su, pa moZemo odrediti duljinu stranice MF. Povrsina traZenog

. . 5.15
etverokuta razlika je povrsina kvadrata AMDE i trokuta AMF, tj. 52 — —% = 25 ome,

2 8

U wvrsti je 2014 osoba. Svaka od njih je ili lazov (koji uvijek laze) ili vitez (koji uvijek govori istinu). Svaka
osoba kaze "Ima vise lazova s moje lijeve strane nego vitezova s moje desne strane." Koliko laZzova se nalazi u
0VvOj vrsti?

A)0 B) 1 C) 1007 D) 1008 E) 2014

Rjesenje: C
Moraju biti poredani tako da su svi laZzovi jedan do drugog, lijevo od vitezova, i svi vitezovi jedan do drugog,
desno od lazova. Treba biti jednak broj laZzova i vitezova.



